



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 819 期

(2025 年 2 月 7 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对充电电池及其组件的 337 调查部分终裁	1
2、美国 ITC 发布对 TOPCon 太阳能电池、组件、面板、组件和下游产品的 337 调查部分终裁	1
3、美国 ITC 发布对带有集成样品瓶适配器的液体转换装置的 337 调查部分终裁 ..	2
4、美国 ITC 作出玻璃葡萄酒瓶反倾销否定性产业损害终裁	2
5、土耳其对中国胶合板反倾销案作出反规避终裁	2
6、爱尔兰通报中国出口电热毯不合格	3
7、瑞典通报中国出口吸管套装不合格	3

二、境外安全风险预警

1、印度德里举行地方政府选举，联邦执政党印人党与地方执政党平民党竞争激烈	4
2、比利时新弗拉芒联盟党首就任首相	4
3、尼日尔发生中企雇员被绑事件	5
4、刚果（金）东部武装宣布单方面停火后发起新攻势	5

三、全球经贸动态

1、美联储担忧美国经济政策不确定性	6
2、全球金价再创新高，黄金投资需求或持续走强	7

3、机构调查显示 1 月英国建筑业疲软	7
4、英国央行降息 25 个基点	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对充电电池及其组件的 337 调查部分终裁

2025 年 2 月 3 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定充电电池及其组件（Certain Rechargeable Batteries and Components Thereof, 调查编码：337-TA-1421）作出 337 调查部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 1 月 8 日作出的初裁（No. 11）不予复审，即列名被告中国广东深圳市逸尘运动科技有限公司为缺席被告。中国、美国共 13 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对 TOPCon 太阳能电池、组件、面板、组件和下游产品的 337 调查部分终裁

2025 年 2 月 3 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定 TOPCon 太阳能电池、组件、面板、组件和下游产品 (I) (II)（Certain TOPcon Solar Cells, Modules, Panels, Components Thereof, and Products Containing Same, 调查编码：337-TA-1422、337-TA-1425）作出 337 调查部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 1 月 14 日作出的初裁（No. 8）不予复审，即基于申请方撤回，终止对列名被告印度 Adani Green Energy Ltd 的调查；将印度 Mundra Solar PV Ltd 补充为列名被告。中国、美国、加拿大、泰国共 6 家企业为列名被告。

3、美国 ITC 发布对带有集成样品瓶适配器的液体转换装置的 337 调查部分终裁

2025 年 2 月 3 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定带有集成样品瓶适配器的液体转换装置（Certain Liquid Transfer Devices with an Integral Vial Adapter，调查编码：337-TA-1362）作出 337 调查部分终裁：2024 年 12 月 20 日决定对发回的初裁（Remand ID）进行复审，复审后确认存在侵权美国注册专利号 10,688,295 第 1 项申诉的行为，对经由仍在调查状态的三家列名被告出口到美国的涉案产品发布有限排除令，对列名被告美国 Summit International Medical Technologies, Inc., of Franklin, MA 发布禁止令，终止本案调查。中国、美国共 4 家企业为列名被告。

4、美国 ITC 作出玻璃葡萄酒瓶反倾销否定性产业损害终裁

2025 年 2 月 4 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国和墨西哥的玻璃葡萄酒瓶（Glass Wine Bottles）作出反倾销产业损害否定性终裁，认定被主张存在倾销行为的涉案产品不会对美国国内产业造成实质性损害。基于美国国际贸易委员会的否定性终裁，美国商务部将不对中国和墨西哥的涉案产品颁布反倾销征税令。本案主要涉及美国海关编码 7010.90.5019 项下产品。

5、土耳其对中国胶合板反倾销案作出反规避终裁

2025 年 2 月 4 日，土耳其贸易部发布第 2025/2 号公告，对原产于中国的胶合作出反规避肯定性终裁，裁定原产于中国的胶合板经由

马来西亚出口至土耳其以规避反倾销税，因此决定对原产于或进口自马来西亚的胶合板征收第 2024/10 号公告确定的反倾销税，即 140 美元/立方米，措施不适用以下三家企业 Besgrade Plywood Sdn. Bhd.、C. S. T. Plywood Sdn. Bhd. 和 Samling Plywood (Bintulu) Sdn. Bhd.。措施自公告发布之日起生效。涉案产品的土耳其税号为 4412.10、4412.31、4412.33、4412.34 和 4412.39。

6、爱尔兰通报中国出口电热毯不合格

2024 年 2 月 4 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品的电阻器可能烧坏，导致包层电缆过热，进而导致塑料电缆外壳融化，引起火灾并烧伤用户，不符合《低压指令》的要求。爱尔兰通报中国出口电热毯不合格。警报编号：SR/00551/25。

7、瑞典通报中国出口吸管套装不合格

2024 年 2 月 4 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品的塑料包装含有过量的邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯 (DEHP)，可能会对生殖系统造成损害，从而危害健康，不符合《REACH 法规》的要求。瑞典通报中国出口吸管套装不合格。警报编号：SR/00543/25。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、印度德里举行地方政府选举，联邦执政党印人党与地方执政党平民党竞争激烈

2025年2月5日，印度首都新德里举行地方政府选举，主要政党印度人民党（BJP，印人党）、平民党（AAP）和国大党展开激烈竞争，争夺该地区70个议会席位。现任总理莫迪领导的印人党希望从已在首都连续执政10年的平民党手中夺取城市管理权，国大党则作为反对联盟的一部分参选。据悉，结果最快将于2月8日左右公布。分析指，执政党印人党在去年全国选举中未能单独获得多数席位，但与联盟伙伴组成联合政府。该党通过赢得北部哈里亚纳邦和西部马哈拉施特拉邦的两次邦内地方选举，挽回些许失地。

2、比利时新弗拉芒联盟党首就任首相

2025年2月3日，比利时新弗拉芒联盟党主席德韦弗在位于首都布鲁塞尔的皇宫内以3种民族语言宣誓就职，正式成为比利时首相。经过7个多月的谈判，当地时间1月31日晚，比利时五大主要党派达成协议，同意组建由德韦弗领导的新政府。在去年6月举行的比利时联邦议会选举中，五大党派合计在150个席位的众议院中占81席，其中德韦弗领导的新弗拉芒联盟党赢得24席，保持联邦议会第一大党的地位。

3、尼日尔发生中企雇员被绑事件

2025年2月3日，尼日尔迪法大区阿加德姆地区（Agadem）发生不明武装的袭击事件，造成2名中方员工被绑架，2名尼日尔士兵死亡。据悉，事件发生在2月2日，地点位于迪法大区阿加德姆油田的Djaouro泵站。武装分子将2名中方工程师强行掳走。网络上的一段视频显示，中国工程师被绑架时所乘坐的皮卡车布满弹孔，后座还可见血迹，表明工程师可能在袭击中受伤。尼日尔军方已在当地展开搜救行动。值得注意的是，这是中方企业进入迪法大区以来，首次遭遇针对员工的绑架事件。有分析指出，袭击者疑似为恐怖组织“伊斯兰国萨赫勒分支”（ISIS Sahel）。

4、刚果（金）东部武装宣布单方面停火后发起新攻势

2025年2月3日，在刚果（金）东部重镇戈马被“攻占”后，包括“M23运动”在内的刚果（金）东部反政府武装联盟宣布，从2月4日起出于人道主义原因单方面停火。反政府武装联盟在声明中表示，无意继续占领南基伍省首府布卡武。刚果（金）政府表示，东部地区戈马市的冲突已造成2000余人死亡。近日，刚果（金）东部地区紧张局势急剧升级，“M23运动”在北基伍地区不断发起攻势，造成大量平民伤亡和流离失所。自1月26日晚，政府军和“M23运动”在戈马市区及周边区域交火不断。刚果（金）副总理兼内政部长沙巴尼说，“M23运动”攻势近日已蔓延至南基伍省，但政府军在该省卡莱亥地区收复了部分失地。2月5日，“M23运动”抢占了南基伍省矿产小镇尼亚比布韦（Nyabibwe）。该镇距离南基伍省首府布卡武仅百公里。

(以上四条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术
(北京安库) 经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、美联储担忧美经济政策不确定性

据新华网报道, 美国里士满联邦储备银行行长托马斯·巴尔金近日表示, 鉴于美国政府经济政策的不确定性, 美联储未来利率政策需要考虑更复杂的因素。巴尔金当天接受美国媒体采访时表示, 美国政府有关关税、移民以及监管政策的影响存在不确定性, 将对美联储制定利率政策产生重要影响。他说, 美联储最新预测显示其仍倾向于今年进一步降息, 但前提是需要更好了解联邦政府的经济政策及其影响。巴尔金说, 美国政府关税政策存在三层复杂性: 其一是关税水平以及具体征收对象; 其二是被征收对象是否会实施反制措施, 以及美国企业能在多大程度上吸收或转嫁更高的进口成本; 其三是上述政策将如何影响美国消费者。他表示, “目前存在很多不确定性, 除非我们对所有这些不确定性有更清晰认识, 否则很难知道增长和就业情况如何, 通胀情况如何。” 巴尔金认为, 当前经济政策的不确定性可能导致大型企业撤出或延迟对美国的投资, 这将成为美国经济发展的隐忧。

2、全球金价再创新高，黄金投资需求或持续走强

据经济参考报消息，黄金价格近日再创历史新高。2月5日，伦敦现货黄金突破2870美元/盎司，纽约黄金期货升至2900美元/盎司关口上方，刷新历史纪录。国内金饰售价也水涨船高，不少门店2月5日金饰售价已高达863元/克，相较于春节前价格已普遍上涨约27元。专家表示，预计金价年内仍将保持高位，金饰需求或将持续走弱，黄金投资需求则有望继续保持增长态势。伦敦现货黄金价格2024年内已上涨超25%，40次创历史新高，2025年开年以来又上涨超9%。全球黄金市场表现亮眼，需求旺盛。世界黄金协会5日发布的2024年四季度及全年《全球黄金需求趋势报告》（简称《报告》）显示，受持续强劲的央行购金和投资需求增长的双重驱动，全球黄金2024年度需求总量（包含场外交易）达4974吨，创历史新高。创纪录的高位金价和需求量也推动2024年全球黄金需求总额达到了前所未有的3820亿美元。展望2025年全球黄金市场需求，世界黄金协会市场分析师路易丝·斯特里特表示，预计全球央行的购金需求仍将占据主导地位，黄金ETF投资需求也将成为支撑黄金需求的重要力量。另一方面，由于高金价和全球经济增长放缓抑制了消费者的购买力，金饰需求或将持续走弱；地缘政治及宏观经济的不确定性则将支撑黄金作为财富保值和避险工具的需求。

3、机构调查显示1月英国建筑业疲软

据中国新闻网报道，近日公布的一份调查显示，英国建筑业活动在1月份表现疲软，造成近一年来的首次萎缩，同时还显示建筑业成

本压力不断升级。今年1月份，标准普尔全球英国建筑业采购经理人指数从去年12月份的53.3降至48.1，低于经济学家普遍预测。此外，标准普尔全球房屋建筑指数从去年12月份的47.6降至今年1月的44.9，为一年来最快的收缩速度。标普全球市场情报经济总监蒂姆·摩尔表示，经济前景黯淡、借贷成本高企以及信心疲弱导致建筑业的新工作减少，行业发展疲软。市场普遍预计，英国央行将于本月降息。去年12月英国央行将利率维持在4.75%，但由于通胀压力依然强劲，英国央行进一步降息的空间有限。摩尔说，尽管英国政府大力支持房屋建设，并希望通过规划改革来增加长期供应，但2025年初人们对新房屋项目的需求普遍持谨慎态度。也有业内人士认为，重大基础设施支出和绿色能源项目可能会在未来12个月内提高建筑业产出水平。

4、英国央行降息25个基点

据新华网报道，英国中央银行英格兰银行近日宣布下调基准利率25个基点，从4.75%下调至4.5%。这是英国央行本年度的第一次降息，也是去年8月以来的第三次降息。英国央行当天发布的会议纪要说，去年12月英国消费者价格指数（CPI）为2.5%，英国在降低通胀压力方面取得的进展使得央行能再次降息。但英国今年的通胀压力仍在，由于国际能源价格上涨等因素，预计今年第三季度英国的CPI可能会升至3.7%。会议纪要还说，英国央行预计英国经济去年第四季度萎缩0.1%，预计今年第一季度增长0.1%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523